

梁重申當選信心百分百

競選辦40人日日開工 聽訴求面向全社會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官參選人梁振英及唐英年就同台辯論安排針鋒相對。梁振英繼續進逼，質疑唐英年堅持「前後腳」出席論壇，強調只有同時同台辯論，才能令選委及市民看清各參選人的觀點及理據。他又重申，自己有百分百信心當選，即使輸了選戰，也必定在其他崗位繼續為國家、為香港服務。

梁振英昨日接受電台節目訪問暢談競選之路。他透露，約2年至3年前開始思考參選問題，其間亦每周撰文為社會問題出謀獻策。宣布參選後，他租用了中環兩層辦公室啟動選舉工程，有40人天天返工，自己亦每朝8時半到達競選辦公室，平均每天出席4至5場活動，至今已走訪16區聆聽業界及地區訴求，「我不能送選票給700萬人，但可以改變選舉方式，今次選舉與5年前不同，更加面向全社會」。

發動社區籌款激發參與

被問到1300萬元的競選經費從何而來，梁振英稱自己獲得商界及各界支持，「大至100萬有，數十萬，以至數千元也有，我們一樣多謝」，他亦發動了社區籌款，但意義不單是金額，而是令香港市民有參與感。

坊間常說政治「黑暗」，梁振英坦言，會盡最大努力令政治不要太「黑暗」，「別人令香港政治生態劣質化，不關我的事，因為我沒有參與」。至於在參選期間曾否被打壓，他直言，「曾有時期如此，但如今已經過去」，他早已預期宣布參選會面對批評或挑剔，但相關程度及持續時間是意料之外，「有些負面新聞是不正確的」，但他從不為此而灰心，「香港市民眼睛雪亮，明白事理，我也不必太多辯駁」。

選戰漸趨激烈，梁振英再次叫陣，強調尚有個多月選委便要投票選特首，但過去兩個月，參選人只有前後腳出席論壇活動，「唐英年先生那邊要求，他堅持前後腳，少了交流。事實上並非為辯論而辯論，大家也想聽一聽各參選人不同看法及理據」。

尚落敗績服務社會國家

梁振英辭掉公職及本身工作全力應戰，一旦3月25日落選，他將何去何從？他重申，自己有百分百信心會贏，「如果我輸，回看我這30年來走過的路，我相信我會繼續為社會及國家服務，在什麼位置我不知道，但既然累積了數十年經驗，亦有一班支持者，我跟這班朋友願意繼續為社會做事」。

其他已表態參選下屆特首的還有民主黨何俊仁和香港應用科技研究院顧問余永賢。



行政長官參選人梁振英及唐英年就同台辯論安排針鋒相對。資料圖片

今赴西九新動力座談會拉票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首參選人梁振英對能否取得足夠提名，雖然充滿信心，但是仍不敢鬆懈。他除了繼續向選委大打「告急牌」爭取提名外，亦積極出席地區團體座談會。他今日將應立法會議員梁美芬任主席的西九新動力之邀，出席座談會，務求盡力拉票，爭取入圍機會。屆時，梁美芬將與西九新動力選委、獨立區議員及地區居民約百多人，就青年和西九龍地區事務，跟梁振英交流意見。

梁美芬：選委10票重要

西九新動力今日舉行第一輪特首參選人

座談會。梁美芬昨日與傳媒午餐時表示，西九新動力成員包括20多名來自深水埗、油尖旺和九龍城的獨立區議員，當中逾10人為選委會委員。在4個特首參選人競爭入圍情況下，逾10名選委的支持，不可小覷。梁美芬說，目前西九新動力內部，對支持梁振英和唐英年意見各佔一半，未有主流共識。她希望透過座談會，讓西九新動力選委、獨立區議員和地區人士，有交流、接觸的機會，作為各自提名取向的參考。

計劃再邀請唐英年座談

西九新動力將於2月12日，再邀請另一特首參選人唐英年與地區人士座談。

廠商會大多數選委撐唐

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首選舉提名期本月14日展開，坊間正為參選人唐英年及梁振英「數票」。手握18票的中華廠商會會長施榮懷表示，該會選委可以自由表態，毋須細綁投票。不過，據他了解，大部分選委傾向支持唐英年，而他與前任會長黃友嘉已簽字予唐英年提名。

施榮懷：不細綁提名

廠商會昨日舉行新春團拜活動，新任會長施榮懷聯同一眾該會領導、員工及新聞界共慶新春。至於特首選戰，繼續成為場內熱話。施榮懷坦言，包括他在內，廠商會大部分選委支持唐英年，「我們不會細綁式，相信各有各表述」。至於父親、著名企業家施子清則尚未有決定。他笑說，「畢竟兩位參選人也是他的朋友，令老人家很為難」。

坊間流傳支持梁振英的廠商會副會長李秀恒，雖未有明言力撐梁振英，但就表明選舉有競爭是好事，又稱會看參選人需要，決定是否給予提名，最終則會參考業界意見投票。



會長施榮懷表示，包括他自己在內的大部分廠商會選委都支持唐英年。中通社



梁振英憶述與太太唐青儀的初戀故事。香港文匯報記者黃偉邦攝

娛聞節目訴柔情 CY初戀一日一信

剛柔並濟

特首選戰進入直路，近期忙於推銷政綱及拉票的參選人梁振英，自薦接受主攻娛樂新聞節目的主持查小欣專訪，暢談政圈以外另一面。CY形容自己並非「惡上司」或「嚴父」，反而是看電影會落淚，閒時會包餃子、做麵條的性情中人。他又憶述與太太唐青儀一日一情書的初戀故事，並感激家人甘於犧牲私隱及相陪時間，支持他走上服務社會及國家的道路。

被形容為「狼」的CY，在節目中坦言，

不介意此綽號。他相信市民可以憑他過往30年的公務生涯作判斷，「我性格不『狼』，盡量會為別人着想，按部就班做事」。不過，他不忘為自己大平反，強調昔日參與「公家事」，稍有差池，便會影響公眾，不得不緊張，但他不論在公司或家庭，雖然對員工或子女要求高，卻從不會罵人。他又自爆子女出生後，即使公務再忙，每晚也推掉應酬，回家吃飯，「為3個細路吹乾頭髮是我的專責，是接近兩代的做法」。

謝家人體諒 對攻擊淡然

CY更分享柔情一面，笑說太太是他的初戀，在一次同學活動中，被她的聰明爽朗吸引。其後，他以「一日一情書」及「每月一次數分鐘長途電話」，與在外地讀書的太太拍拖，「她至今保留着我的信，我亦保留着她回給我的信」。他感激太太願意為他走上服務社會的路作犧牲，今次參選的決定，也獲家人「5比0」一致通過。他慶幸家人對自己的攻擊看得開，「多年前出席論壇活動

後接兒子，他一上車已笑說：『阿爸，有無人關你呀？』

從政30年，CY形容自己EQ(情商)高，會沉着冷靜做事，但也有感性一面，「我上一次哭，就是看電影《辛亥革命》。《大戰》在前，他笑談睡眠減壓妙法：「無論當日或明日工作有多煩，我一瞓落床，幾秒內就會『不省人事』」。

除了在「政壇熱廚房」駕輕就熟外，他亦「自爆」親自下廚，同樣難不倒他，「我誠包水餃，識做麵條，由麵粉到麵團，由麵團到麵條，到下鑊，過冷河及做湯，一腳踢」。

香港文匯報記者 鄭治祖

解決雙非 政界撐先行政後釋法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「雙非」孕婦湧港問題應以釋法或行政措施解決，仍然眾說紛紛。香港基本法委員會副主任梁愛詩表示，有關問題複雜，現時難以三言兩語說明。不過，立法會議員、前保安局長葉劉淑儀，以及城市大學法學院副教授梁美芬先後指，「先行政、後釋法」，仍是現行方向，必要時可先以「澄清」手段，釐清法律條文作緩衝；或寄望訴訟機會，令終審庭就當年判決自我糾正。全國人大常委徐麗泰則指，不論甚麼方法，最重要是特區政府盡快提出解決方案，毋須本港孕婦繼續飽受床位不足苦況困擾。

梁愛詩：適當時候再回應

梁愛詩昨日出席公開活動後表示，「雙非」孕婦問題，難以在公開場合隨便說明，會在適當時候向公眾回應。

梁美芬：先行政手段止血

本身為基本法專家和立法會議員的梁美芬表示，「雙非」孕婦問題已令社會「出血」，特區政府應即時以行政手段「止血」，不能再拖。如行政手段日後引起司法覆核訴訟，也不表示行政手段不可取。若勝訴即表示行政手段有效；若敗訴可再考慮釋法解決。她又提出，有關方面必要時可先以「澄清」方法闡明有關法律條文重點，視乎情況再決定是

否釋法。她強調，不論是否釋法，行政手段無論如何也是當下必先處理的課題。

葉劉：盼終審庭自行糾正

同為立法會議員的葉劉淑儀則指，如行政手段無法處理「雙非」問題，最終仍要考慮釋法。不過，釋法以外，仍可寄望終審庭自行糾正當年判決。她解釋，去年9月30日，法官林文翰在外備居權案中提及，法院根據普通法原則，如合適的話，可考慮外在文件解釋基本法。她指，終審庭目前為止，尚未考慮過上世紀80年代中英聯絡小組相關文件。如果終審庭願意考慮，則可自我糾正。不過，她補充稱，雖然法庭可自我糾正，但她看不到終審庭何時有訴訟個案自我糾正的機。至於修改基本法，由於涉及原則問題，她並不主張隨意修改。

范太：望政府能及時解決

范麗泰昨日重申，當年中英聯絡小組對有關問題的看法，影響當年法律。她已建議特區政府主動查找相關文件，但政府未有行動。她續稱，公眾不在意政府以甚麼方法解決「雙非」問題，關鍵在於方法能夠及時解決，不要再讓本地孕婦繼續飽受無床位之苦。

胡漢清倡適時修改移民例



胡漢清 香港文匯報記者葛沖攝

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)針對「雙非」孕婦來港產子問題，香港基本法研究中心主席、資深大律師胡漢清昨日在北京表示，相信中央政府不會修改基本法，亦不可能再度就此釋法。他認為，港府當年在「莊豐源案」終審後，修改入境條例做法抵觸基本法，建議港府可提交立法會，要求修改2002年本地移民條例。此外，香港法院未來仍有空間再作出符合立法原意的判決。

倘若再釋法 危害港司法

胡漢清認為，中央政府不可能為此修改基本法24條。因為若修改相關條文，會導致與中英聯合聲明相關內容不符，「那是否又要修改聯合聲明呢？」他說，在不適合修改的情況下，只能釋法；但中央此前已就相關問題清楚釋法，再度釋法，會對香港司法獨立產生壓力。胡漢清指，基本法24條立法原意，不可能

是允許13億內地人任意來港產子。1999年「吳嘉玲案」中，代表香港政府的大律師，出示根據中英聯合聯絡小組協議編制的有關基本法居港權小冊子裡相關內容，準確反映協議內容；同時表明相關協議不再受保密協議支配，不再存在解封問題；將來處理相關問題時，可能採用其它更好形式呈現立法原意。

胡漢清認為，基本法是全國性法律，而且全國人大已經釋法講明立法原意。香港終審法院當年判決超越自身權力，與立法原意背道而馳，抵觸基本法。港府可向立法會作充分解釋，建議對2002年本地移民條例作適當修改，或回復到1999年法律條例。

胡漢清指，這樣可使特區政府現時限制內地孕婦來港行政措施變得合法。到時候，可通知內地孕婦來港產子，但除非符合相關條件，子女不一定可獲得居港權。

內地孕婦配額收費4月公布

香港文匯報訊(記者 羅敬文)政府未來兩個月，將會與醫管局及私家醫院，商討明年接收內地孕婦來港產子名額。食物及衛生局局長周一嶽預計，4月將會公布明年公立醫院接收內地孕婦配額及收費水平，預期今年非本地孕婦登記預約產子宗數較去年減少，或少於3.5萬宗，但衝急症室產子人數多達3,000人。

內地孕婦來港產子成風，嚴重影響本地產科服務。周一嶽昨日出席電台節目後稱，未來兩個月會與醫管局及私家醫院，商討內地孕婦來港產子名額及收費水平，把服務量控制在可接受範圍內。他續稱，醫管局本月將就配額及收費水平向當局提意見，相信4

月可公布有關結果。

衝急症產子 今年或達3000人

當局預期今年非本地孕婦來港產子預約數目或少於3.5萬宗，但衝急症室產子人數多達2,000人至3,000人。周一嶽表示，內地孕婦衝急症室將增加醫院工作量和成本，對醫療體系帶來巨大衝擊，認為有必要把有關成本計算在收費，因為有關行為分薄醫

院照顧本地孕婦及嬰兒資源。

周一嶽：遏中介人牟利

周一嶽指，政府會透過保安局及入境處打擊沒有作任何產前登記或檢查的內地孕婦來港產子，遏制中介人牟利。此外，他認為港人需要接受以正常途徑來港的內地人。若有人非法來港或不依從本港社會價值，港人便需發聲，但不應用侮辱或暴力語言。

今日香港天氣預測 2012年 2月4日 星期六 多雲，有一兩陣微雨。天氣清涼 氣溫：14℃-17℃ 濕度：75%-90% 潮濕：17:43 (2.0m) -- 潮退：01:35 (0.8m) -- 日出：07:02 日落：18:13		空氣污染指數 一般監測站# 污染指數：30-55 空氣指數：中等至偏高 路邊監測站* 污染指數：55-85 空氣指數：偏高		中國各大城市天氣預測 <table border="1"> <tr><th>城市</th><th>最低</th><th>最高</th><th>預測</th></tr> <tr><td>福州</td><td>7c</td><td>13c</td><td>驟雨</td></tr> <tr><td>廣州</td><td>11c</td><td>17c</td><td>密雲</td></tr> <tr><td>貴陽</td><td>4c</td><td>10c</td><td>多雲</td></tr> <tr><td>海口</td><td>18c</td><td>22c</td><td>多雲</td></tr> <tr><td>長沙</td><td>3c</td><td>7c</td><td>有雨</td></tr> <tr><td>成都</td><td>3c</td><td>10c</td><td>多雲</td></tr> <tr><td>重慶</td><td>4c</td><td>15c</td><td>多雲</td></tr> </table>		城市	最低	最高	預測	福州	7c	13c	驟雨	廣州	11c	17c	密雲	貴陽	4c	10c	多雲	海口	18c	22c	多雲	長沙	3c	7c	有雨	成都	3c	10c	多雲	重慶	4c	15c	多雲	世界各大城市天氣預測 <table border="1"> <tr><th>城市</th><th>最低</th><th>最高</th><th>預測</th></tr> <tr><td>馬尼拉</td><td>24c</td><td>30c</td><td>多雲</td></tr> <tr><td>新德里</td><td>11c</td><td>22c</td><td>有雨</td></tr> <tr><td>首爾</td><td>-4c</td><td>1c</td><td>多雲</td></tr> <tr><td>新加坡</td><td>24c</td><td>30c</td><td>雷暴</td></tr> <tr><td>東京</td><td>10c</td><td>11c</td><td>天晴</td></tr> <tr><td>澳洲</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>墨爾本</td><td>17c</td><td>31c</td><td>天晴</td></tr> </table>		城市	最低	最高	預測	馬尼拉	24c	30c	多雲	新德里	11c	22c	有雨	首爾	-4c	1c	多雲	新加坡	24c	30c	雷暴	東京	10c	11c	天晴	澳洲				墨爾本	17c	31c	天晴
城市	最低	最高	預測																																																																				
福州	7c	13c	驟雨																																																																				
廣州	11c	17c	密雲																																																																				
貴陽	4c	10c	多雲																																																																				
海口	18c	22c	多雲																																																																				
長沙	3c	7c	有雨																																																																				
成都	3c	10c	多雲																																																																				
重慶	4c	15c	多雲																																																																				
城市	最低	最高	預測																																																																				
馬尼拉	24c	30c	多雲																																																																				
新德里	11c	22c	有雨																																																																				
首爾	-4c	1c	多雲																																																																				
新加坡	24c	30c	雷暴																																																																				
東京	10c	11c	天晴																																																																				
澳洲																																																																							
墨爾本	17c	31c	天晴																																																																				
未來四日天氣預告 查詢天氣：187 8200 查詢時差：10013或1000		5/2(星期日) 氣溫：16℃-20℃ 濕度：75%-95% 大致多雲，有陣雨 及一兩陣微雨		6/2(星期一) 氣溫：19℃-23℃ 濕度：80%-95% 早晚有霧 日間陰時或有陽光		7/2(星期二) 氣溫：16℃-20℃ 濕度：80%-95% 多雲，有霧 及有驟雨，天氣轉涼		8/2(星期三) 氣溫：14℃-16℃ 濕度：80%-95% 多雲，有驟雨 天氣清涼																																																															